



2020 第十届 春城金融博览会
THE TENTH SPRING CITY FINANCE EXPO

向未来 赋新生 贡献金融力量 决胜脱贫攻坚



2020云南金融扶贫成果展启幕

作为2020第十届春城金融博览会系列活动之一,由云南省政府扶贫开发办公室作为指导单位,云南日报报业集团主办,云南春晚传媒有限公司和昆明诠艺广告艺术传播有限责任公司承办的2020云南金融扶贫成果展,于11月18日至12月18日在昆明轨道交通二号线交三桥站厅层举办。本届云南金融扶贫成果展以“看不见的金融力量,看得见的担当作为”为活动主题,旨在全面展示宣传云南各金融机构助力云南脱贫攻坚的丰硕成果。

2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。为深入贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要论述,总结党的十八大以来云南金融脱贫攻坚的巨大成就和典型经验,讲好云南扶贫故事,加大宣传力度,以摄影纪实,凝聚夯实共同奋斗的思想基础,反映云南金融业投身于脱贫攻坚的精神风貌,展现波澜壮阔的脱贫攻坚精彩画卷。本次云南金融扶贫成果展旨在以展览为纽带,吸引社会各

界关注云南本土金融扶贫事业,以近年来云南各金融机构的扶贫成果为内容,通过扶贫工作照片、摄影作品展示等形式,从金融扶贫、产业扶贫易地扶贫搬迁,再到基础设施大决战,分类别、板块,把金融扶贫过程中的点点滴滴展示在人们面前。

近日,云南已正式宣布告别绝对贫困。至此,云南88个贫困县全部退出贫困县序列,贫困群众告别绝对贫困。脱贫路上一个少数民族都不能少,云南各金融机构积极贡献金融力量。贫困地区从穷窝穷业到安居乐业,从愁吃愁穿到全面小康,整体面貌正发生着翻天覆地的改变:“住有所居、学有所上、病有所医、医有所保”,实现“一步跨千年、跑步奔小康”,金融力量让各族群众过上了安居乐业的新生活。

未来,我省金融行业将继续统筹做好疫情防控和脱贫攻坚财政、金融服务,加大资金投入,力争深度贫困地区各项贷款增速高于全省各项贷款平均增速,力争深度贫困地区扶贫再贷款占全省的比重高于上年同期水平。

践行“三带一融合”理念 云南建行爱心捐赠助力精准扶贫

一直以来,建行云南省分行把关心社会、扶助贫困作为义不容辞的责任,践行“三带一融合”理念,积极投身公益事业,全方位履行社会责任,为社会发展贡献金融智慧和力量,做出了良好的行业示范。建行云南省分行汇聚资金、人力、金融科技等多要素投入,融合行内外资源同向发力,唤起社会公众同声相应和对公益事业的同频共振,奏响用活捐赠资金、开展特色公益、赋能社会治理的履行社会责任三部曲,先后荣获2017年度云南省银行业精准扶贫突出贡献奖、昆滇2019年度最具社会责任影响力银行等多项大奖。

云南是全国贫困人口和贫困县最多的省份,脱贫攻坚对于云南来说是一场卓绝的战役。定点扶贫在其中发挥至关重要的作用,在总行的大力支持下,建行云南省分行实施精准扶贫,用捐赠资金助推贫困地区激活脱贫内生动力,助力地方政府脱贫攻坚。

建行云南省分行按照聚焦“三区三州”、聚焦“两不愁三保障”、聚焦产业扶贫和聚焦区域均衡“四个聚焦”原则,最大程度发挥捐赠资金效用。2016年至2019年共向定点扶贫点投入捐赠资金共计1624.98万元,用于昭通市盐津县落雁乡落雁村火石坝卫生室建设、文山壮族苗族自治州富宁县木央镇中寨村危房改造项目、楚雄彝族自治州武定县田心乡利米村农作物灌溉沟渠项目、丽江市永胜县鲁地拉麦叉拉村教育扶贫项目、怒江傈僳族自治州兰坪白族普米族自治县中排乡小龙村供排水入户系统建设、普洱市澜沧拉祜族自治县木戛乡勐糯村茶叶种植项目等162个项目,积极支持医疗、村民生活设施、学校设施设备改善和特色产业发展。与此同时,建行云南省分行先后从党费中(含清理收缴党费)安排274.57万元资金,专项用于支持96个贫困村修缮党组织活动场所、更新党员教育设施、发展村集体经济。

党建工作插上“科技赋能”翅膀 中信银行昆明分行与昆明银行电子结算中心 举行“党费通”签约仪式

11月16日,为加强智慧党建和联学共建,中信银行昆明分行与昆明银行电子结算中心举行“党费通”签约仪式,标志着昆明银行电子结算中心党费缴纳进入智慧党建新阶段,实现了党费管理的电子化、移动化,解决了及时高效缴纳党费问题。

昆明银行电子结算中心是中国人民银行昆明中心支行的直属机构,由包括中信银行昆明分行在内的18家金融机构共同出资、共同建设,宗旨是为成员单位提供跨行清结算,电子支付、金融外包服务;以打造服务云南、面向全国、辐射东盟,集资金结算、跨行清算、代收代付、金融云地方计算、信用信息大数据应用、互联网综合支付、金融外包服务、黄金投资及代理交易等多功能于一体的金融服务中心为目标。

基于双方前期的良好合作,中信银行昆明分行了解到昆明银行电子结算中心及下辖两个支部,在党费缴纳管理上经常要花费大量精力和时间去核对整理各类表格,而且受到地理位置的限制,现金上缴、银行转账、微信支付缴纳方式五花八门,造成组织委员在党费收缴日工作量较大,亟需新的科技手段提升管理效能。中信银行的“党费通”则是以移动支付为媒介的党费自动化收缴管理系统,通过将党建工作与互联网金融有机结合,解决广大党员和各级党组织现金收缴党费过程中存在的痛点和难点。该开放程序具有“不用新开党费户,没有任何手续费,支付任意银行卡、随时随地可管控,便捷兼具‘仪式感’”等突出特点。经过前期多次磋商、对接,双方最终达成合作意向。

新华保险关爱全国环卫工人 大型公益行动西双版纳站 捐赠仪式举行

为践行“为社会增添和谐安宁力量”的企业使命,11月18日,“城市因你而美 新华伴你而行——新华保险关爱全国环卫工人大型公益行动”西双版纳站在景洪市举行。

活动现场,新华人寿保险公益基金会向西双版纳傣族自治州709名环卫和绿化工人捐赠人身意外伤害保险,合计捐赠保额7090万元人民币。活动由新华保险西双版纳中心支公司承办。

此款保险产品专门为环卫工人量身定制,保险责任为人身意外伤残和伤亡,由新华保险提供专业承保和后续服务,

为环卫工人筑起坚强后盾,让环卫工人感受来自社会的关爱和尊重,为社会增添和谐安宁的力量。

据了解,“城市因你而美 新华伴你而行——新华保险关爱全国环卫工人大型公益行动”是面向全国环卫群体规模最大、覆盖最广的公益项目。该项目在云南已先后落地昆明、玉溪、曲靖、西双版纳4个州市。截至目前11月18日,共惠及3.3万余名环卫工人,累计捐赠保险保额超33.89亿元,让身处高危工作环境的环卫工人多了一份专属保障与温暖。

发挥金融科技优势 赋能社会治理

“一部手机办事通”成功上线,标志着建行云南省分行正式开启金融科技助力云南省政府提升社会治理能力的新篇章,也重新定义了商业银行承担社会责任的内涵和外延。

今年4月25日“一部手机办事通”2.0版本成功上线,升级改版后的“办事通”更加人性化,具备能办更多事、服务更多人、使用更智能和体验更畅快四大特色亮点。在优化升级“办事通”App的同时,建行云南省分行与省政务服务管理局紧密合作,采取省级统建、全省共用的模式,基本建成了与国家平台对接、联通从省到村五级的网上政务服务平台,全面支撑全省政务服务事项“一库汇聚、同源管理”,有效消除“信息孤岛”,打破“数据烟囱”。工程审批系统全省应用,将原有的120天审批周期压缩至90天以内,率先实现“一张蓝图、一张表单”,大幅提升审批效率。创新构建“互联网+监管+

督查”平台,得到了上级部门的肯定。

从2019年1月上线时的14个主题153个事项到目前的19个主题701个事项,先后对“办事通”累计进行50余次迭代升级、解决了600多个问题。目前,“办事通”注册用户突破1140万,办件量超过7900万,日均办件量达13.99万,同比去年增长189%。从问卷调查情况看,群众认为使用更方便、办事更便捷了,‘一部手机办事通’深受大家欢迎。因其能办事项多、全省通办,创新应用多、以人为本,打通了服务群众的“最后一公里”,成为“数字政务”的鲜活样本,是云南省另一张新名片,2019年被评为全国省级优秀政务App。在近期公布的24省营商环境调查报告中,云南省首次进入前十,成为进步最明显的省份,“办事通”在其中发挥了重要作用。

通讯员 李鑫

聚力科技创新大时代 工银瑞信科创ETF上市

11月16日,作为市场首批科创板ETF,工银瑞信科创ETF正式登陆上海证券交易所进行交易,场内简称:科创ETF,交易代码:588050。这也意味着,二级市场科创板指数化投资大幕正式拉开,为广大投资者提供了一键投资科创板的便利工具。

综合上交所及Wind数据显示,截至11月12日,科创板从首日的25家挂牌企业已发展到了195家,融资规模占同期A股市场的近一半。7月22日,上交所发布科创50指数,截至11月12日,科创50累计涨幅已达41.33%。